

最美宁波人

寻找最美 发掘最美 传递最美

2016年度“最美宁波人”评选启动

本报讯(记者 房伟) 2016年已仅剩2个月,在这一年里,有没有一些事让你内心为之震撼,有没有一些人给你温暖和力量?寻找“最美”,发掘“最美”,传递“最美”,甬城市民的年度盛典——2016年“最美宁波人”评选活动今天启动。

2016年度的“最美宁波人”候选人,将通过各县(市)区、相关部门、新闻媒体组织推荐和市民推荐产生。它将在全市各个县(市)区、各个领域、各个阶层、各个年龄的群众中推选,更注重推选社会普通群众。凡符合评选标准的宁波籍公民和在宁波工作、生活、学习或服役的外地籍公民,不分年龄、性别、民族、职业,均可被推荐为“最美宁波人”候选人。

“最美宁波人”,可以是一个人,也可以是一群人;可以是老宁波人,也可以是新

宁波人;可以是居住在本地的宁波市民,也可以是居住在外地、甚至旅居海外的宁波籍人士;可以是你身边熟知的亲友,也可以是跟你素未谋面,但事迹已耳熟能详的陌生人。

“最美宁波人”,他们有一个共同的特点:与宁波息息相关,在2016年度给宁波留下了感人事迹,或为宁波做出了突出贡献,诠释了社会主义核心价值观;他们的精神感动了我们,他们的道德力量催人奋进、积极向上,引起了广泛关注;他们是群众眼里的好人,给整个社会注入正能量。

如果,在你身边有这样的人,我们希望,他或是他们能在你的推荐下,让更多市民了解、熟知。因为每一次的讲述与推荐,都是对感人事迹的一次回顾、传播,本报也将全程跟踪报道这些“最美宁波人”的推荐、评选,让“最美”现象在宁波这座爱心城市更加壮大。

即日起至12月15日,2016年度“最美宁波人”评选活动进入推荐阶段,候选人的推荐工作分单位推荐、个人推荐和媒体推荐。

市民可以通过以下方式了解活动情况、推荐“最美宁波人”候选人、参与评选投票:将推荐的书面材料和电子稿同时报送组委会办公室(设在市委宣传部宣传处),拨打组委会办公室电话89182773,发送推荐材料至电子信箱 zmn-br2016@163.com

“最美宁波人”评选活动组委会由市委宣传部、市纪委、市委组织部、市文明办和市级主要新闻媒体等单位有关负责同志组成。2017年1月中下旬,对推荐人选进行初评、公示,并开展网上网下投票,最后综合确定公布10名“2016年度最美宁波人”和10名“2016年度最美宁波人”提名人物。

我省拟任115名干部
涉宁波县市区领导10人

本报讯(记者 房伟) 昨日,省委组织部发布《浙江省拟提拔任用省管领导干部任前公示通告》,将拟提拔任用或拟转新的重要岗位任职的陈瑾等115名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见,其中涉及宁波县市区领导10名人。

褚孟形,现任宁波市环境保护局局长、党组书记,拟提名为宁波市海曙区区长候选人。

林雅莲,现任中共宁波市委组织部副部长(兼),市人力资源和社会保障局局长、党委书记,拟任中共宁波镇海区委书记。

高浩孟,现任中共奉化市委副书记、市长(副厅级),拟任中共宁波市奉化区委书记。

张文斌,现任中共宁波

市纪委副书记,拟提名为宁波市奉化区区长候选人。

奚明,现任中共余姚市委副书记、市长,拟任中共余姚市委书记。

潘银浩,现任中共余姚市委常委、常务副市长,拟提名为余姚市市长候选人。

高庆丰,现任宁波市人民政府副秘书长,办公厅主任、党组副书记,市政府研究室主任(兼),拟任中共慈溪市委书记。

项敏,现任宁波市安全生产监督管理局局长、党组书记,拟提名为慈溪市市长候选人。

杨勇,现任中共宁海县委副书记、县长(副厅级),拟任中共宁海县委书记。

林坚,现任中共宁海县委副书记、政法委书记,拟提名为宁海县长候选人。

打造宁波志愿服务的“淘宝网”
宁波We志愿服务平台昨日正式上线

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,宁波We志愿服务平台(www.nbzyz.org)正式上线,并首批发布了社区志愿服务顾问、江北恰如家助残服务岗、“最美夕阳·关爱老人”志愿者、“小雨点”听力语言训练中心助幼服务岗等一批志愿服务岗位。

据了解,该平台由市委文明办、团市委、市志愿者协会共同打造,将通过“网上+网下,网络+实体”的方式,为E时代的志愿生活增加更多的便利,提供专业志愿者注册、志愿服务岗位发布、供需对接、服务记录、组织管理、教育培训、智能匹配等多项服务,求助者与志愿者可以在这里实现常态对接,达到志愿服务供需信息互通。

宁波We志愿服务平台依托网络平台,为广大热心市民绘制了全城志愿服务“地图”,包含全市志愿服务阵地、活动、团队情况,即时展现周边志愿服务信息,为市民打造志愿服务“导航系统”。

在这里,市民可以直接上网进行注册登记,然后根据自己的时间安排、所处地域、专业特长,自主选择愿意参与的志愿服务活动和岗位,由志愿服务岗位需求单位(团队)对提出加入岗位申请的志愿者进行能力信用评估,评估通过后,通过网站或手机短信等形式通知志愿者参与服务。

同时,有志愿服务需求的单位、团队通过网络平台上注册登记、通过认证后,申报志愿服务岗位,提交志愿者的条

件、数量、服务内容及可能发生的风险等信息。经过志愿者协会审核的志愿服务岗位在网上公布,进行志愿者招募。注册志愿者或志愿服务组织自主选择志愿服务岗位,与相应志愿服务需求对接。

据了解,鉴于志愿服务需求方差异性大、需求确认工作量大的原因,平台将分步实施志愿服务需求方注册和发布岗位活动等使用,计划选定一批博物馆、养老院、社区等公益机构分批使用。

平台首先依托志愿者学院进行使用前需求方培训,只有经培训合格的需求方才能通过注册审批和使用平台。10月下旬首批50个需求方已在志愿者学院进行了需求方培训,包括平台的使用、内部管理等。

养老保险待遇
将陆续通过社会保障卡领取了

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 记者昨天从市人社局获悉,为进一步拓展社保卡应用,切实发挥社保卡便民惠民作用,从这个月开始,退休人员养老保险待遇将陆续通过社会保障卡领取,各类人员逐步实施。

根据统计,我市自2011年发行国家标准社保卡以来,截至目前,累计发行社保卡786万张,覆盖全市户籍人员以及依法享受本市人力资源社会保障服务的非本市户籍人员,基本实现“人手一卡”,并已开通80项人社业务的应用。

为此,今年我市被人社部确认为全国社保卡综合应

用示范创建城市。

那么,究竟哪些人的养老保险待遇会发放至社保卡呢?

市人社局相关负责人介绍,全市企业退休(含退职)人员、城乡居民养老保险待遇及被征地人员养老保障享受人员的养老保险待遇及各类补贴,将通过其本人的社保卡上对应的银行账户发放。

11月起,市区新增加的养老保险待遇享受人员在办理退休手续时,登记本人社保卡银行账户信息,同时需至社保卡对应银行柜台去激活本人的社保卡银行账户,办理手续次月起养老保险待遇及各类补贴发放到其社保卡银行账户。

今年12月起,市属各区各

有一个试点街道开始调整,试点街道辖区内享受养老保险待遇的人员,其社保卡银行账户已激活的;2017年1月,养老保险待遇将不再发放至原有银行账户,直接发至本人社保卡银行账户,个人无须办理任何手续。

此外,后续各类享受养老保险待遇的人员,将陆续通过社保卡银行账户领取养老保险待遇。

需要注意的是,养老保险待遇享受人员需已领取宁波市社会保障卡,且社保卡银行账户已激活;退休人员社保卡银行账户激活后,从激活次月起,养老保险待遇及各类补贴应用社保卡银行账户发放。

宁报集团
成台湾铭传大学校外实习机构

本报讯(记者 李臻) 昨日,宁波日报报业集团和台湾铭传大学签订实习合作协议,宁报集团成为铭传大学校外实习机构。

昨日下午,台湾铭传大学副校长王金龙一行,访问宁波日报报业集团。双方就各自的发展现状进行交流,加深彼此了解,对新闻、传媒等学科展开探讨,表达了进一步促进交流合作的意愿。双方签署了实习合作协议。根据该协议,宁波日报

报业集团为台湾铭传大学校外实习机构,从2016年11月1日起至2020年10月31日,台湾铭传大学每年选派若干名优秀学生到宁波日报报业集团实习,宁波日报报业集团将为实习生提供岗前培训、实习指导、住宿需求等便利。

台湾铭传大学创办于1957年,为台湾最著名的私立大学之一,以商业及传播专业闻名,现设有台北校区、桃园校区、基隆校区和金门校区,以及美国分校。

《光溪岸边的百年古树遭严重虫害》后续——
出于安全考虑
这两棵古树将被砍掉

本报讯(记者 边城雨) 昨天,本报报道的《光溪岸边的百年古树遭严重虫害》一文引起了不少市民的关注。昨天上午,一个令人唏嘘不已的消息传来,经过园林专家现场查看,有两棵古树出于安全原因,将被砍掉。

鄞州区农林局外控办相关负责人告诉记者,看到本报报道后,他们昨天一大早就赶到了现场,发现这几棵古树正如本报报道中所说,有三棵情况严重。“其中两棵,因为空洞巨大,再加上虫害和根部腐烂,如果遇到大风天气,随时都会被刮倒。大树下常有群众下棋聊天,出于

安全考虑,我们决定,还是把这两棵树给挖掉。”这名负责人说,同时他们将马上启动对其他古树的保护。据初步预算,保护经费需要20多万元。

采访中,也有不少人追问,这几棵古树位于鄞江镇政府的门口,为什么没有得到及时救护呢?鄞江镇农办的林姓负责人说,发现树木有虫害和空洞之后,他们也采取了一定的措施,但是收效不明显。

记者从城管园林部门了解到,每年园林部门都对古树名木进行一次普查,树龄超过40年的大树老树,都尽可能保留下来。超过百年的树可定位为古树名木,宁波作为历史文化名城,古树和老树的数量还是太少了。